
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA,

REALIZADA NO DIA 30 DE AGOSTO DO ANO DE 2023.

Ao trigésimo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos),
reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45,
Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o
livro de presença os seguintes Vereadores: Francisco das Chagas Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos
Santos Neto, Rubinaldo Dantas, José Dinovan de Araújo, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Welligthon Nivan de Medeiros,
Jubson Simões.  Havendo quórum legal,  Senhor Presidente declarou aberta a Sessão,  sendo assim, autorizou a 2° Vice-
Presidente, a Vereadora Fernanda Lins para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e
aprovada. Em seguida, o  Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores.
Fez o uso da Palavra a Vereador Jubson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia suas
palavras falando sobre um requerimento de sua autoria onde pede ao prefeito municipal Genilson Maia que seja feito um
estudo para a reorganização da secretaria de tributação do município, para que tenha equipamentos bons e qualificados para a
prestação de serviços. Relata também um projeto de lei que cria e reestruturam cargos. Aparte a vereadora Fernanda Lins fala
de uma emenda que realizou para o projeto de lei complementar de n°04/2023 onde alterou o valor designado para o valor que
daria com os 15,22%. Retomando a palavra o vereador Jubson Simões e diz que todos os vereadores tem que atender esses
projetos que reestrutura a organização funcional, fala sobre a questão do FPM diz que deveriam realmente procurar saber
sobre a queda e procurem se adequar a situação orçamentária, pois a situação não está tão ruim assim. Enfatiza que dia 1° de
setembro a vinda ao estado do RN o presidente do Brasil e espera que ele visite as obras que estão inacabadas e disponibilize
recursos, espera também que o presidente veja e analise a questão do aumento do combustível e tenha uma solução para isso.
Cita um projeto de lei do colega Francisco das Chagas onde diz que esse projeto é de extrema importância para a sociedade,
pois existem falhas na espera de exames e cirurgias. Aparte a vereadora Fernanda Lins fala que se o município tivesse um
médico para casos de pequenas cirurgias, essas filas de esperas diminuiriam bastante. Retomando a palavra o vereador Jubson
Simões diz que o município deveria formalizar um convênio com a liga para atender esses tipos de casos de doenças de pele,
pois será de grande importância o município procurar resolver de alguma forma para viabilizar o mais rápido possível esses
casos. Aparte o vereador Francisco das chagas fala que o município já teve oportunidade de ter médico para essas situações,
mas não obteve resposta. Cita que concorda com os colegas e que realmente precisa de um médico para esses procedimentos
de saúde. Fala sobre a questão do matadouro e diz que irá procurar o prefeito para saber como está o andamento do
matadouro, pois a população está cobrando essa questão. E por último ressalta sobre a energia solar do município, visto que
essas prioridades tem que ser atendida e pede para que o prefeito dê prioridade a isso. Ato Contínuo fez o uso da Palavra o
Vereador  Francisco  das  Chagas,  no  qual  saúda  todos  os  presentes,  como também os  internautas.  Iniciou  as  palavras
agradecendo ao presidente por ter acolhido a ideia de homenagens aos centenários da cidade, foi algo marcante e lindo.
Ressalta também a entrada de um projeto de lei ao Poder Executivo para aumento de 15% aos professores que estão em sala
de aula, pois é 60 alunos para 04 professores e concorda que seja implementado esses 15% para reconhecimento dos atuantes
professores. Cita também a entrada de outro requerimento do mesmo, que seja feita a terraplanagem na lateral da RN-083,
para  a  segurança  de  pedestre  e  ciclistas.  Aparte  a  Vereadora  Fernanda  Lins,  citando  que  está  de  apoio  ao
aumento/gratificação aos professores que estão presente em sala de aula, pois os mesmos atuam com adolescentes e crianças
que não é fácil. Retoma a Palavra o Edil Francisco das Chagas, no qual entrou com um Projeto de Lei pedindo para saber a
sequência sobre a questão de exames de Cirurgias de Cataratas, ressonâncias magnéticas e entre outros exames, pois é algo
que na gestão está demorando muito a ser cumprido a população está queixando-se. Aparte o Vereador Jubson Simões no qual
solicita que seja feita uma audiência pública para que seja discutido e resolvido o porquê destes projetos/requerimentos que
foram aprovados e não estarem sendo executados. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Dionísio Eulâmpio, no qual
saúda todos os presentes, como também os internautas. Destacou a importância do projeto de lei do vereador Chagas que trata
da lista de espera dos pacientes do SUS, e inclusive por meio de um projeto similar requereu a anos atrás e o devido projeto
encontra-se arquivado. Outro ponto destacado foi sobre a aprovação do projeto de lei Programa de Aposentadoria Incentivada
(PAI), demostrou sua preocupação com a baixa adesão por parte dos professores e sugeriu convocar uma audiência pública
para debater com a categoria, outro projeto levado a plenária da casa legislativa foi o de energia solar, o mesmo foi enviado ao
tribunal  de contas em 2017 e 2018 onde foi  repassado as informações.  O parlamentar Dionísio  relatou que o sistema
apresentou falhas e destacou que a prefeitura ainda não fez o financiamento junto à instituição bancária devido às pendências
existentes. O vereador Dionísio destacou também que o município recebeu emendas parlamentares da Deputada Federal
Natália Bonavides e do ex-deputado Federal Rafael Motta, os valores já estão em contas bancárias. Aparte, o parlamentar
Francisco das Chagas destacou a importância dos recursos oriundos de emendas parlamentares, e cobrou a prestação de
contas. Pois há a necessidade por parte da população de cirurgias de cataratas e outros exames, e que os recursos sejam
aplicados da forma correta. Aparte o parlamentar Jubson Simões agradeceu aos parlamentares do Rio Grande do Norte pelo o
envio de recursos por meio de emendas parlamentares e que tem revertido em benefícios para a população. Agradeceu ao Vice
Prefeito Isaac Alexandre, e aos demais agentes públicos municipais pelo o esforço em conseguir os recursos e questionou a
forma correta que o dinheiro poderá ser aplicado. Retoma a palavra o Vereador Dionísio Eulâmpio reiterando da insatisfação
dos professores com relação às perdas salariais, e que os profissionais do magistério estão judicializando e requerendo seus
direitos com relação ao piso do magistério. Ato Contínuo fez o uso da Palavra a Vereador Rubinaldo Dantas no qual saúda
todos os presentes, como também os internautas. Relatou a importância da transparência na lista dos exames, consultas e
cirurgias para que beneficie as pessoas que mais necessitem dos serviços de saúde. E destacou a pouca confiabilidade dos
professores com relação ao projeto de lei Programa de Aposentadoria Incentivada (PAI), o salário foi acordado junto ao
sindicato e com as condições necessárias para não prejudicar as finanças públicas. Aparte a parlamentar Fernanda Lins
destacou que a Prefeitura já pagava acima do piso, e o reajuste do referido ano de 15 % não foi pago, pois existem professores
que ultrapassam o salário do gestor e torna-se inconstitucional. A vereadora sugeriu uma gratificação para os professores que
estão atuando em salas de aulas. Retoma a palavra o vereador Rubinaldo Dantas relatou que está a favor da gratificação para
aqueles professores que estão atuando, valorizando o trabalho dos mesmos em reconhecimento pelo serviço prestado. O
parlamentar falou que a obra da barragem de oiticica está avançando e que já está ocorrendo os cortes de energia em
comunidades rurais,  o mesmo lembrou que os cortes de energia sejam apenas para os atingidos com a construção do
reservatório e para os não atingidos que esse corte possa acontecer em outro momento para que não ocorra o êxodo rural.
Aparte, o vereador Jubson demostrou preocupação, podendo ocasionar sérios problemas para os agricultores e que ficarão
impossibilitados sem o fornecimento de energia para a vida no campo. Cobrou união da classe política para que cobre a
construção da nova rede de energia e que seja instalada com rapidez nas novas residências. Retoma a palavra o parlamentar
Rubinaldo Dantas relatou que para que a energia possa chegar com mais agilidade, é preciso que ela venha por meio da rede
de energia de Laginhas, pois a energia é fundamental para o abastecimento, irrigação e para uso de internet. Ato Contínuo fez
o uso da Palavra a Vereador Bruno Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia sua fala
parabenizando o colega Chagas, pela ideia de homenagem aos centenários e fala que a casa legislativa está sempre aberta a
estas homenagens e ainda sim, agradece pelo convite. Cita também sobre os projetos que chegarem nesta casa, deixa claro
seu voto favorável ao projeto de lei lido e entrado na casa. Em relação a emenda da Vereadora, é muito importante e
parabeniza. Fala sobre o projeto de lei n°29/2023 do colega Chagas, que é sobre a lista de transparência do município, é
bastante importante, pois vai mostrar e orientar a população, evitando os fura filas, declara seu voto favorável, e se puder
emendar vão enriquecer ainda mais este projeto. Fala também sobre a audiência da prestação de contas da Saúde, onde estava
presente o mesmo e o Edil Chagas, pois os demais não puderam está presentes. Os mesmos se questionaram sobre a prestação
de contas da saúde aos Vereadores, e no qual eles têm que achar um termo para que o Vereador tenha a total autonomia de
chamar o responsável para prestarem contas. Ressalta também outro questionamento do mesmo, que foi a questão de plantões
se o município tinha condições de manter plantões, ao menos nos finais de semana, e a resposta que obtiverem foi que no
momento não há condições, mas que se o município ficasse recebendo estas emendas constantemente, em um valor mais alto
todos os anos, sim seria possível. Cita também a importância de estar apoiando os deputados, pois o município já recebeu
bastantes emendas para contribuir com a população. Em seguida, o Sr. Presidente declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou
ao secretário,  a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Requerimento n°63/2023 aprovado por unanimidade edis
presentes. Requerimento n°64/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento n°65/2023 aprovado por
unanimidade dos edis presentes. Requerimento n°66/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Projeto de Lei n°
26/2023 aprovado por unanimidade dos edis  presentes.  Projeto de Lei  n° 28/2023 aprovado por unanimidade dos edis
presentes. Projeto de Lei complementar municipal n° 04/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo
mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária  para
vigésimo segundo dia do mês de setembro de 2023.
 
Eu,  Ana Amélia  Meira Dantas,  Digitadora de Documentos,  redigi  e  digitei  a  presente ata em folhas soltas,  numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-
se assinadas no cabeçalho com a assinatura......................................................, da qual faço uso.
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